



2020年3月20日 星期五

主编 郑福荣 张大升 责编 赵伦 美编 吉思进 校对 李微 王勤

A08

玉城晚报

# 又有176名英雄归来

昨日15时35分，载有云南省第七批援助湖北医疗队172人和首批援助湖北防疫队4人的飞机缓缓驶入昆明长水国际机场停机坪，两辆消防车在飞机两侧喷出高高的水柱，形成一道“水门”，在蓝天白云的映照下形成了一道别致的风景。

云南用民航界的最高级别礼仪——“过水门”为凯旋的英雄“接风洗尘”。这是我省援助湖北医疗队第二批返滇队员。

停机坪上，工作人员手举“你们辛苦了”“风雨同舟、英雄凯旋、谢谢你们为我们拼过命”等横幅，齐声高呼“欢迎回家”。

15时45分，队员们走出机舱，尽管有些疲惫，但看得出轻松的神态，不少队员和大家挥手致意，接机人群里响起了热烈的掌声，队员们激动的心情难以言喻。

受省委书记陈豪、省长阮成发委托，副省长、省委省政府应对疫情工作领导小组指挥部副指挥长李玛琳到机场迎接，代表省委、省政府和全省人民，向医疗队员致以崇高敬意和衷心感谢。

李玛琳说，在祖国最需要的时候，在湖北人民、武汉人民最需要的时候，你们舍小家顾大家，义无反顾地冲向疫情防控最艰难的第一线，同时间赛跑，与病魔较量。这次战“疫”，你们用行动展现了新时代医务工作者的强烈担当和良好形象，证明了谁是新时代最美英

雄；这次战“疫”，你们用行动诠释了新时代医者仁心、救死扶伤的崇高精神，展现了新时代云南儿女的最美风采。全省上下将用行动落实好各项关心关爱措施，让你们感受到回家的温暖。希望你们安心休养、静心调整，尽快将身心恢复到最佳状态。

第七批援助湖北医疗队队长罗志勇在发言中说，援助武汉期间，医疗队不负重托、不辱使命，和湖北人员并肩奋战，为抗击疫情作出自己的贡献。期间，医疗队做到全体队员零感染，诊疗患者零死亡，治愈出院患者零返回。

“滇鄂一家、大恩不言、硬核担当、最美逆行”“滇鄂同心共克时艰、千里驰援爱满人间。”欢迎仪式上，医疗队员展示了由当地医疗机构赠送的两面锦旗显得格外显眼。

由昆医大附二院、丽江市人民医院等组成的云南省第七批援助湖北省医疗队172人，2月20日抵达武汉，6天后进驻当地武钢二院，共治愈了46名新冠肺炎患者；由云南省疾控中心4人组成的首批援助湖北防疫队，1月31日抵达武汉，4人加入黄冈检测组，检测组与中国疾控中心、湖南疾控中心、山东疾控中心等共同完成核酸检测34774人份。

简朴而热烈的欢迎仪式结束，队员们登上大巴车，统一到指定地点进行集中休养。 本报记者 赵维

## 记住这些闪光的名字

### 首批支援湖北防疫队员(4人)

李凯 陈敏 周晓芳 张美玲

### 云南省第七批援助武汉医疗队名单(172人)

罗志勇 张耀丕 李振坤 朱伟华 刘鑫 王瑞丽 尤云彩 包利华  
徐青 邓泉 邱子格 周俊芳 何勇 施正雄 周达勇 刘忠  
孔庆雨 龚燕艳 朱建潜 彭荣 王泽秀 陶丽江 李俊 李文华  
沙万年 李文川 姜源杰 包雪艳 满俊 杨家海 黄云春 周兴丽  
李俐 范占科 袁江俊 李凡 李耕 木桥凤 洪明珠 李春蕊  
吴帆 周湘明 施瑜 李莉 蔡梦琳 夏莉 刘培 阮敏 陈蕊  
李旭敏 周发勇 丁琛杰 黄文艳 吴丽春 白成龙 余朝勇 杨丽  
余仙 白浩兴 苏其顺 郭灵杰 黄惜青 沈明顺 艾礼慧 朱文英  
费莉媚 陈艳 施慧琼 武承燕 熊文海 钟文新 杨波 程尧  
周倩 刁健 张武生 杨千 李校宣 邓丽 王碧莉 蒋中波  
郭艳红 付美 王荧 王小华 张帆 朱燕 焦健 欧阳杰  
徐莉 曹宇 杨黎宏 匡崇书 宋亮 杨春富 禹腾波 尤忠红  
王亮友 李富香 梅艳 朱招琴 陈小媛 陈耀武 卢国文  
周朝勇 白成剑 木艳华 陈一峰 寸天明 朱晓林 谭行俊  
韩秀林 杨燕 杨雅麟 左兰 张春琼 徐菲 吴雪梅 张丽  
李美娟 李超 赵雯琦 张新美 李琳娜 杨玲 徐根胜 和智春  
和四瑛 刘玉芳 华四兵 李坤寿 黄鹂 周欣娟 罗凡 沙红梅  
李慧娇 黄秀元 和义芳 黄梅 和丽 陈联芬 肖琴 宋莉  
杨玲 毕佳 严世叶 罗先玲 李本庆 孟锡芳 陈守琪 李玲  
杨建波 康伍花 廖芬然 陈佳佳 李树芳 陈杰 李水鑫 李新伟  
彭绍艳 杨丽明 周剑 张瑞买 杨雪玲 李国情 张荣生 李正新  
李选琴 戴华 胡兴宏 申学丽 李红兰

## 昆明航空： “我们履约来接英雄回家”

“春城花开正好，过桥米线飘香，欢迎你们回家。”昨日，昆明航空有限公司派出一架波音737客机飞赴武汉，迎接176位云南驰援湖北医疗队员返回家乡。

2月，昆明航空先后承运云南省第三批、第四批医疗队驰援湖北；3月，履行当初的约定，派出一架专机接医疗队回家。

昨日上午，昆明航空乘务组的口罩上都涂上爱心标识，并以“温馨”为主题精心布置了客舱，一幅幅张贴在客舱中由昆明乘务员创作的抗“疫”绘画表达了昆航人对全体医护人员的敬意与感谢。

在飞机上，昆明航空乘务组向每一位医护人员献上了一束鲜花和

由昆航制作的“抗疫英雄卡”，此卡可享受昆明航尊享俱乐部金卡会员同等尊享服务，以此致敬每一个守护生命的抗疫英雄。

“我是本次航班机长刘艺，我们非常荣幸，能够履行一个月前在运送各位医护人员驰援湖北时许下的约定，在樱花盛开之时接你们平安回家……”万米高空中机长广播响起，这是来自湖北咸宁籍机长刘艺对援助他家乡的云南医护工作者发自内心的感受、由衷的祝福。一个多月前刘艺执

行昆明航航班带着云南省第三批医疗队前往家乡支援。

15时26分，飞机平稳降落在昆明长水国际机场，英雄平安回家。

本报记者 曹婕 文 昆明航空供图



## 特写 30名丽江医护人员： “黄鹤楼再见 玉龙雪山我们回来了”

昨日13时，第七批云南省支援湖北医疗队的30名丽江市人民医院医护人员，在武汉天河机场登上了回昆的航班。队员们晒出了标有“胜利号”航班、“美丽故乡”目的地、“抗疫胜利日”日期、“功勋舱”舱位、“凯旋门”登机口的“VVIP”支援湖北抗疫纪念登机牌。“黄鹤楼再见，玉龙雪山我们回来了。”

“想起初到武汉的第一天，偌大的天河机场空空荡荡，只为我们医疗队员点亮了灯，那一天，我们心里有悲壮，有感动，有恐惧，又感受到沉甸甸的责任。如今，窗外飞机的轰鸣声响彻云霄，全国各地医疗队逐步撤离，武汉的春天终于来了……”丽江市人民医院周欣娟的日志《滇鄂同心，共盼春来》，记录了丽江市人民医院30名支援湖北医疗队队员在武汉度过的最后一天。

18日下午，武汉市江岸区、东航武汉公司及武钢二院相关人员为云南省第七批援助湖北医疗队举行欢送仪式。武汉市江岸区委区政府现场为医疗队赠送了写有“千里驰援爱满人间 滇鄂同心共克时艰”的锦旗。

“圆满完成了工作，建立了良好的医患关系，患者对医疗队的评价也很高，目前队员心理、身体上都很健康。”丽江市人民医院副院长、丽江援助湖北医疗队队长、云南省第七批医疗队总副队长陈耀武说。谈及回到丽江后他最想做的一件事时，他说：“想给家人一个拥抱，还想吃一碗米线。”

本报记者 木晓雯 文 丽江市人民医院供图